



家校社联动 为成长护航

成都市关工委庆祝新中国成立75周年实践教育活动启幕

7月30日,由成都市关工委发起的“家校社联动,为成长护航”——庆祝中华人民共和国成立75周年实践教育活动拉开序幕。首场活动由成都市关工委、成都市禁毒办、共青团成都市委联合举办。

80名充满热情与好奇的孩子们在梦途维度航天科普教育实践基地,开启了一场探索星辰大海、浩瀚宇宙的航天探秘之旅。同学们一进入基地大门,就被一台台老旧电视机播放的中国航天发展大事件所吸引。大家围在一起,认真了解中国飞天大队,中国航天第一人杨利伟、最美天宫课堂女老师王亚平、来自成都的航天英雄叶光富……航天员们的英勇事迹和无私奉献精神,深深打动了现场的每一个小朋友。

紧接着,孩子们将目光投向浩瀚的宇宙,观察八大行星的独特之美。



同学们有序参观体验。



动手制作太阳能月球车。

他们站在“宇宙之眼”,纵观人类航天,驻足“太空漫游展厅”,感受“弹、箭、星、船、器”的无限魅力……同学们在参观中了解到,“天宫”空间站的建造,是中国人践行“自力更生、自主创新”航天精神一大典型实践,承载着中国航天史上无数航天英雄、先辈们的奋斗历程与强国梦。

在对宇宙有了更深刻的认识后,小朋友们充分发挥自己的想象力和创造力,捏制出一个属于自己的星球。他们还制作了太阳能月球车,并让小小的月球车在阳光下奔跑,他们更深入理解了新能源在航天领域的重要应用。

最令人热血沸腾的环节当属模拟火箭发射。同学们分工明确,有的专注于模拟火箭发射控制中心的各项操作,有的则齐心协力制作发射火箭。当火箭成功升空的那一刻,现场响起了热烈的掌声和欢呼声,孩子们的脸上绽放出骄傲与兴奋的笑容。

同学们在这场航天之旅中收获颇多,纷纷表示,将努力学习,希望将来能在梦想的太空翱翔,为祖国建设发展贡献力量。

据介绍,为充分发挥青少年社会实践教育基地在立德树人中的独特作用,成都市关工委以省、市青少年社会实践教育基地为平台,组织青少年开展系列实践活动,打造“家校社”协同育人成都样板,不断推动青少年社会实践教育工作创新发展。

华西社区报记者 彭戎
受访者供图

启动“青蓝计划” 打造特色品牌

成都金牛区茶店子街道社区人才培养“走新走实”

“青出于蓝而胜于蓝”,我们希望通过为期5个月的提能培养,全面提升社区工作者的履职能力,全力打造茶店子“青蓝计划”社区人才培养特色品牌!7月31日,成都市金牛区茶店子街道2024年“青蓝计划”培训班正式开班,旨在锻造一支纪律严明、作风优良、素质过硬、执行有力的基层工作队伍。

既有理论知识学习,也有主题沙龙课程;既有实地参访活动,也有现场教学提供生动案例……为办好此次“青蓝计划”培训班,让培训课程听得懂、学得到、用得上,茶店子街道进行了精心的设计和准备。会议伊始,街道党工委委员、综合便民服务中心主任许家玲为大家做了课程介绍:前期,街道遴选42名参训学员,以5个月为期,围绕“理论学习、沙龙分享、实地参访、专题辅导”四个方面开展务实管用的专业化工作培训,同时配专业导师给予参训学员全过程的支持和辅导,全面提高社区人才培养工作科学化水平。

作为本次培训的重头戏之一,开班首日,街道为7位专业导师颁发了聘书。西南民族大学社会工作专业副教授廖正涛在发言中表示:“近年来,基层工作千变万化、复杂繁琐,开办系统培训班正当其时,希望大家在培训过程中取长补短,培养产出典型案例,为社区工作者提供可借鉴可复制的实践经验。”接下来,专题辅导课程将聚焦学员们的“痛点难点”等内容展开,为学员们解疑答惑。随后,学员代表、育



开班仪式现场。



为专业导师颁发聘书。

苗路社区党委副书记王惠在发言中说道:“本次培训,让大家以团队的形式一起解决问题,既提高团队的协作能力,又可以让我们面对面与导师交流,更加直接快速地解决小组问题,切实提高我们每个人的个人综合能力。”

最后,茶店子街道党委书记李永强在讲话中再次强调“青蓝计划”的含义和目的,并提出三点要求:一是增强责任意识,做政治上的明白人;二是提升履职能力,做治理上的带头人;三

是厚植为民情怀,做服务上的贴心人。“基层是干部成长成才的广阔天地,肩负的使命光荣,担当的责任重大。希望学员们通过本次培训,能从容应对社区发展治理中的新任务、新挑战,积蓄强大精神动力与智慧源泉,奋力谱写茶店子街道社区发展治理的新篇章!”李永强表示。

开班仪式结束后,金牛区社会组织促进会会长、成都市社会组织联合会专家文家华为学员们上了第一堂课——以网格营建,助推基层社会治理。在接下来的培训课程中,学员将紧密联系自己所在社区的工作实际,认真学习思考,真正吃透精神,把学习成效转化为破解难题、推动发展的工作思路,转化为真抓实干、埋头苦干的工作作风,真正做到学有所思、学有所获、学以致用。

华西社区报记者 胡慧媛 摄影报道

资讯

成都高新区西园街道总工会开展“送清凉”活动

(华西社区报讯 记者 程明)7月29日,成都高新区西园街道总工会在天瑞社区职工驿站举办“送清凉”活动,为在高温下坚守岗位的户外劳动者们送去关怀。

活动现场,职工驿站的工会志愿者们准备了充足的清凉饮品、实用的防暑药品以及诱人的冰淇淋,诚挚邀请周边辛勤工作的环卫工人、快递员、外卖员等户外劳动者进站休息,享受凉爽与舒适。志愿者们不仅热情服务,还详细介绍了驿站提供的多项便民服务,如休息区、饮水点、充电设施等,让每一位到访的劳动者感受到如同家一般的温馨与便利。

此外,西园街道总工会的工作人员还走出驿站,深入街头巷尾,将清凉物资送到正在忙碌中的户外劳动者手中,并提醒他们注意身体健康,合理安排工作时间。一位收到清凉礼品的快递员动情地表示:“在这样炎热的天气里,受到工会的关怀,真的非常感动。这不仅是一份礼物,更是对我们工作的认可和尊重。”

西园街道总工会相关负责人表示,未来,总工会将继续加大对户外劳动者群体的关爱力度,为他们提供更多的帮助和支持,同时呼吁社会各界共同关注并尊重一线劳动者,携手营造更加和谐友爱的社会环境。